

مالکنہ سبھی گھر سے راولپنڈی کو سبھی ملتی شروع ہو گئی

راولپنڈی ۱۱ اپریل - آج سے راولپنڈی کو گھروں اور صنعتی حوزہ رات کے لئے مالکنہ سبھی ملتی شروع ہو گئی۔ اختیاج کی رسم تعمیرات عامہ کے صوبائی وزیر سردار رحمان لغاری نے ادا کی۔ بجلی ۲۸ میل لمبی لائنوں کے ذریعہ راہ سے راولپنڈی پہنچائی گئی ہے۔ اس کی مدد سے اب سینکڑوں ٹیوب ویل بھی چلائے جائیں گے۔ جن سے آبپاشی کے علاوہ سیرم زدہ زمینوں کو قابل کاشت بنانے میں بھی بہت مدد ملے گی۔ ۱۰ اختیاجی رقم ادا کرنے کے بعد وزیر موصوف نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا پاکستان کو خوشحال بنانے کا طریقہ یہ ہے کہ سب صوبے ایک دوسرے کی مدد کے جذبے کے ساتھ کام کریں۔ آجپے کجا مالکنہ سبھی سے سبھی کی فراہمی کا نظام صوبوں کے باہمی تعاون کی ایک بہت اہم اصطلاح ہے۔

برائے چین کی گوریل فوج کے ایک حصہ کو مارا بھی گیا
 رگونن اپریل اطلاع موصول ہوئی ہے کہ بڑے نیشنلسٹ چین کی گوریل فوج کو شمالی برما کے تین شہروں سے مارا بھی گیا ہے۔

بیماروں کو تندرستی بخشنا

جلس خدام الاحمدیہ کراچی کا اخبار
 رازِ خاں
 ایڈیٹر: عارف دروہی۔ لے

جلد ۵ | ۱۲ شہادت ۱۳ | ۱۲ اپریل ۱۹۵۷ء | نمبر ۱۳

کوریائی جنگی قیدیوں کے تبادلے کے متعلق سمجھوتے پر دستخط ہو گئے

امریکہ، روس اور اقوام متحدہ کے حلقوں کی طرف سے سمجھوتے کا خیر مقدم

ڈیو ۱۱ اپریل - آج صبح بی بی سی میں جاری کی قیدیوں کے تبادلے کے متعلق سمجھوتے پر دستخط ہو گئے۔ قیدیوں کا تبادلہ آج سے چند روز بعد شروع ہو گا۔ ایک ماہ کے اندر مکمل ہو جائے گا۔ معاہدے پر اقوام متحدہ کی طرف سے ریڈ کراس، انڈیا، چین اور دیگر نیشنل کمیٹیوں سے بھی جزیل سہکتے ہوئے دستخط کیے۔ کمیونٹس کل ۱۰۰۰ کی قیدیوں کو بھی رہا کریں گے۔ ان میں ۴۵۰ جینیویا کنونشن کے تحت آئے اور دیگر نیشنل کمیٹیوں کے تحت آئے۔ باقی ۱۵ قیدیوں میں کینیڈا، امریکا اور دیگر ملکوں کے زخمی سپاہی شامل ہیں۔ ان کے مقابل اتحادیوں نے جن میں امریکا اور دیگر نیشنل کمیٹیوں کو واپس کرنا منظور کیا ہے۔ ان کی تعداد ۵۸۰۰ ہے۔ ان میں شمالی کوریائی ۵۱۰۰ باشندوں کے علاوہ ۷۰۰ چین بھی شامل ہیں۔ قیدیوں کا تبادلہ ماہوں میں ہو گا۔ جو بی بی سی کے خبریاتی علاقے میں قائم کئے جائیں گے۔ ایچ آر ایچ نے اتحادی مآخذوں کو بتایا کہ کمیونٹس مآخذوں نے مطالبہ کیا ہے کہ ماضی صلیح کی بات حیرت خیز سے جلد شروع کی جائے۔ امریکی اور اقوام متحدہ کے حلقوں میں سمجھوتے کا خیر مقدم کیا گیا ہے۔ بحکمہ خاں کے انصاف نے سمجھوتے پر دستخط

ہونے کی اطلاع سن کر بہت اچھی خبر ہے۔ اقوام متحدہ کے حلقوں میں اس سمجھوتے کو بڑی صلیح کی جانب ایک اہم قدم سے تعبیر کیا گیا۔ اسی طرح روس کے اخبار "پراودا" نے ایک ادارتی مقالہ میں بھی سمجھوتے کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ قیدیوں کو رہا کرنے کے منصفانہ حل کے سلسلے میں یہ پہلا کامیابی ہوئی ہے۔

قاہرہ میں عرب صحافیوں کی پہلی مشترکہ کانفرنس کا انعقاد

جنرل نجیب کی طرف سے عربوں کے اتحاد کو مقبول بنانے کی اپیل

قاہرہ ۱۱ اپریل - آج یہاں عرب صحافیوں کی پہلی مشترکہ کانفرنس شروع ہوئی۔ جس کا افتتاح مصر کے وزیر اعظم جنرل محمد نجیب نے کیا۔ کانفرنس میں مصر، عراق، شام، لبنان اور دیگر عرب ممالک کے نمائندے شرکت کر رہے ہیں۔ کانفرنس میں عرب ممالک کے درمیان خبروں کے تبادلے اور صحافیوں کو تفریحی سہولتیں دینے کے موافقہ پر غور کیا جائے گا۔ علاوہ ان کے صحافیوں کے لئے ایک جامع مضابطہ مذاکراتی مرکز کا کامیابی سے زیر غور آئے گا۔ جنرل محمد نجیب نے کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے صحافیوں سے اپیل کی کہ وہ عربوں کے اتحاد کو مقبول دستخط بنانے کی پوری کوشش کریں۔ آپسے کبھی میری حکومت اتحاد کے اصول کی حامل ہے۔ اور وہ اس کے لئے برابر کام کرتا رہے گا۔

تعداد معلوم کر کے لئے مردم شماری کی جارہی ہے۔ وہاں عام انتخابات اگلے مہینے شروع ہو رہے ہیں۔ یہ پہلے پاچکا ہے کہ جاگیرداروں انقلاب کے مخالفوں اور تمام لوگوں کو حق کے حقوق یعنی اور وجوہ کی بنا پر سلب کر لئے گئے ہیں۔ رائے دینے کا حق سبھی ہو گا۔
 پاکستان ریڈ کراس کے سکریٹری جنرل نئی دہلی روانہ ہو گئے
 کراچی ۱۱ اپریل - صحت عامہ کے ڈائریکٹر جنرل سٹر جعفر اور پاکستان ریڈ کراس کے سکریٹری جنرل ملک مسعود علی خاں آج کراچی سے نئی دہلی روانہ ہو گئے۔ وہ غیر منقسم ہندوستان میں ریڈ کراس کی اٹاک کے متعلق ہندوستانی حکام سے بات چیت کریں گے۔

پنجاب کے نظم نسق میں بعض تبدیلیوں کا اعلان

لاہور ۱۱ اپریل - پنجاب کے نظم نسق میں بعض تبدیلیاں کی گئی ہیں۔ چنانچہ حافظ علی محمد کی جگہ ایسٹر آئی ریوان کو چیف سیکرٹری مقرر کیا گیا ہے۔ حافظ عبدالحمید کٹر ترقیات مقرر ہوئے ہیں۔ مسٹر اکرم الحق علی خوراک کے سیکرٹری کے علاوہ چیف کٹر آبا و اہل بھی ہونے لگے۔ مسٹر احسن کٹر لاہور ڈویژن مقرر ہوئے ہیں۔ پہلے وہ راولپنڈی ڈویژن اور آبادی کے کٹر تھے۔ ان کی جگہ اب مسٹر اے کے ملک کو راولپنڈی کا کٹر مقرر کیا گیا ہے۔ وہ پہلے کٹر ترقیات کے عہدے پر فائز تھے۔

ملک فیروز خان نون کا عزم کراچی

وزیر اعلیٰ سردار سید کراچی پہنچے ہیں
 لاہور ۱۱ اپریل - پنجاب کے وزیر اعلیٰ ملک فیروز خان نون آج صبح ریل کے ذریعہ کراچی روانہ ہو گئے۔ ایک خبر رسالہ آجیتس کی اطلاع کے مطابق کراچی میں ملک فیروز خان نون وزیر اعظم ایچ خواجہ صاحب نام الدین سے فہم آئی صورت حال اور بعض دیگر مسائل پر بات چیت کریں گے۔ شیار سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ صوبہ سرحد کے وزیر اعلیٰ خان عبدالقیوم خان اور گورنر خواجہ شہباز علی بھٹو آج شام کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ گورنر پنجاب مسٹر سید علی ہاشمی کو اس گھنٹی سے مرکز میں دارالحکومت میں پہنچیں گے۔ قانی عبدالقیوم خان عام انتخابات کے سلسلے میں سندھ کا دورہ کریں گے۔

ٹیکسٹ: ڈاکٹر محمد رفیق نے لکھی ہیں۔

عبدالغلام پرنسز پبلشرز، کلیم پور، لاہور روڈ، لاہور۔ ماسٹر میگزین کراچی سے شائع کیا۔

سُرر کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک کلام

ایمان کی تشریح - رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پانچ ممتاز خصوصیات

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے)

افضل للرسول ہیں۔

یہ سچ ہے۔ یوم آخر پر ایمان لانا جو موت کے بعد آنے والا ہے۔ اور جس میں برائیوں کی زندگی حاصل کر کے اپنے اچھے یا برے اعمال کا پیرا پانچواں ششم۔ تقدیر خیر و شر پر ایمان لانا جو خدا کی طرف سے دنیا میں جاری ہے۔ یعنی اس بات پر یقین رکھنا کہ دنیا میں قانونِ قضا و قدر اور قانونِ شریعت کی صورت میں جو قانون بھی جاری ہے۔ وہ سب خدا کا بنا یا ہوا قانون ہے۔ اور خدا ہی اس سارے کارخانہ (روحانی اہد مادی) کو چلا رہا ہے۔ لہذا خدا دنیا کو پیدا کر کے خود باوجود مدظل یا علیحدہ نہیں ہو گیا۔ بلکہ وہ دنیا کا علی حکمران ہے۔ اور اسی کا قانون دنیا میں چل رہا ہے۔ اس لئے ہر کام کے متعلق یہ اصول جاری کر رکھا ہے کہ اگر بول کر دے گا تو اس کا اس کی طرح خراب نتیجہ نکلیگا۔ بالفاظ دیگر اسلام میں تعلیم دیتا ہے۔ کہ نہ صرف قانونِ شریعت بلکہ قانونِ قدرت (یعنی لاء آف نیچر) بھی سب خدا کا بنا یا ہوا ہے۔ اور وہی اس قانون کا نگران ہے اور پھر وہ اس کا مالک بھی ہے۔ اریا لے امور میں جو اس کی سنت یا وعدہ یا صفات کے خلاف نہ ہوں۔ وہ اس میں اپنے رسولوں اور نیک بندوں کی خاطر تبدیلی بھی کر سکتا ہے اور کرتا ہے۔

پانچ ممتاز خصوصیات

عن جابر قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اعطیت خمساً لم یعطھن احد قبلی نصرت بالرعب مسيرة شهر و جعلت لی الافرص مسجداً و طھوراً و احدثت لی الغنائم و لم یصل ل احد قبلی و اعطیت الشفاعة و کان الیہی یبعث الی قومہ خاصۃ و بعثت الی الناس عامۃ (بخاری)

ترجمہ: جابر رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ مجھے خدا کی طرف سے پانچ ایسی باتیں عطا ہوئی ہیں۔ جو مجھ سے پہلے کسی اور نبی کو عطا نہیں ہوئی۔ اول مجھے ایک مہینے کی مسافت کے انداز کے مطابق خدا داد رب عطا کیا گیا ہے دوسرے میرے لئے ساری زمین مسجد اور

عن عمر الخطاب قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الایمان ان تؤمن باللہ و ملکاتہ و کتیبہ و رسولہ و الیوم الآخر و تؤمن باللہ خیراً و شریراً (مسلم)

ترجمہ: حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ ایمان یہ ہے کہ تو اللہ پر اور اس کے فرشتوں پر اور اس کی کتابوں پر اور اس کے رسولوں پر اور یومِ آخر میں جزا سزا کے دن پر ایمان لائے۔ اور اس کے علاوہ تو خدا کی تقدیر خیر و شر پر بھی ایمان لائے۔

تشریح: اس حدیث میں اسلام کی تعلیم کے مطابق ایمان کی تشریح بیان کی گئی ہے۔ جو چھ بنیادی باتوں پر مشتمل ہے۔

اول: اللہ پر ایمان لانا۔ جو دنیا کا واحد خالق و مالک خدا ہونے کی وجہ سے ایمانیات کا مرکزی نقطہ ہے۔ اور یاد رکھنا چاہیے کہ عربی زبان میں اللہ کا لفظ خدا ہے واحد کے سوا کسی اور کے متعلق استعمال نہیں کیا جاتا۔ اور اس سے مراد ایسی سچتی ہے۔ جو تمام محبوب سے پاک اور تمام صفات حسنہ سے مستغنی ہے۔ (دوم) فرشتوں پر ایمان لانا جو خدا کی ایک نہ نظر کرنے والی مگر نہایت اہم مخلوق ہے۔ فرشتے دنیا کے کاموں کو چلانے کے لئے خدا کی طرف سے پیدا کئے ہوئے اسباب کے نگران ہیں۔ اور فرشتے خدا اور اس کے رسولوں کے درمیان پیغام رسانی کا واسطہ بھی بنتے ہیں۔

(سوم) خدا کی طرف سے نازل ہونے والی کتابوں میں ایمان اور خدا کی احکام پر ایمان لانا جن کے ذریعہ دنیا کو خدا کے لئے منشا رکھا گیا علم حاصل ہوتا ہے۔ ان کتابوں میں سے آخری کتاب قرآن شریف ہے۔ جس نے سچی تمام شریعتوں کو جو وقت اور قومی نوعیت کا تھیں۔ منسوخ کر دیا ہے۔

(چہارم) خدا کے رسولوں پر ایمان لانا جن پر وقتاً فوقتاً الہامی کتابیں نازل ہوتی ہیں۔ اور جو اپنے عملی نمونہ سے خدا کے منشا کو دنیا پر ظاہر کرتے رہے ہیں۔ ان میں سے آخری صاحبِ شریعت نبی اور قائم البینین ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ جو سید ولد آدم اور

لہارت کا ذریعہ بنا دی گئی ہے۔ تیسرے میرے لئے جگہوں میں حاضر شدہ مالِ غنیمت جائز قرار دیا گیا ہے۔ جو مجھے خدا کے حضور شفاعت کا مقام عطا کیا گیا ہے۔ اور پانچویں مجھ سے پہلے ہر نبی صرف اپنی خاص قوم کی طرف مبعوث ہوتا تھا۔ لیکن میں ساری دنیا اور سب قوموں کے لئے مبعوث کیا گیا ہوں۔

تفسیر صحیح: اس حدیث میں ہمارے آقا خداہ نفسی کی پانچ ممتاز خصوصیات بیان کی گئی ہیں۔ جن سے آپ کی ارفع شان اور آپ پر خدا تعالیٰ کی غیر معمولی شفقت کا ثبوت ملتا ہے۔

پہلی خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ آپ کو ایک مہینے کی مسافت کے انداز کے مطابق خدا داد رب عطا کیا گیا۔ اور تاریخ اسلام اس بات کی زبردست شہادت پیش کرتی ہے۔ کہ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نظارہ گردی اور فکری حالت کے باوجود ہر دشمن آپ کے خدا داد رب سے کاٹتا تھا۔ حتیٰ کہ بسا اوقات ایب ہوا۔ کہ دشمن نے مدینہ پر حملہ کرنے کا ارادہ کیا۔ مگر جب حضرت صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کی ایک تھیل حاجت لے کر اس کے مقابلہ کے واسطے نکلے تو وہ آپ کی آمد کی خبر سنتے ہی بھاگ گیا۔ پھر جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس زمانہ کے سب سے بڑے بادشاہ قیصر روم کو ایک تہنیتی خط لکھا۔ تو اس نے آپ کے حالات مسخر کہا۔ کہ اگر میں اس نبی کے پاس پہنچ سکوں۔ تو آپ کے پاؤں دھوئے میں اپنی سادات سمجھوں۔

دوسری خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ آپ کے لئے ساری زمین مسجد بنا دی گئی۔ جس کے نتیجے میں ایک مسلمان جہاں بھی اسے نماز کا وقت آجائے۔ وہی نماز ادا کر سکتا ہے۔ اور دوسری قوموں کی طرح اسے کسی خاص جگہ کی ضرورت نہیں ہوتی۔ یہ اس لئے ضروری تھا کہ تمام مسلمانوں کے وسیع ممالک پر پروگرام میں سہولت پیدا کی جائے۔ اسی طرح آپ کے لئے زمین لہارت کا ذریعہ بھی بنا دی گئی جس کا ادنیٰ پہلو ہے۔ کہ اگر باقی نہ لے۔ تو ایک مسلمان دھونے کی پاک مٹی کے ساتھ تیمم کر کے نماز ادا کر سکتا ہے۔ اور یہ پانی اور مٹی کا چھوڑ آدم کی خلقت کے پیش نظر رکھا گیا ہے۔ جو قرآنی عبادہ کے مطابق گین مٹی سے پیدا کیا گیا تھا۔

تیسری خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ مختلف سابقہ شریعتوں کے جن میں غنیمت کے مال کو جلا دینے کا حکم تھا۔ آپ کے واسطے

جگہوں میں مانع آنے والا مالِ غنیمت حلال کیا گیا ہے۔ جس میں یہ حکمت ہے۔ کہ ایک تو قوموں کے اموال پر اپنی صنایع نہ ہوں۔ اور دوسرے ظالم لوگوں کو یہ سستی دیا جائے۔ کہ اگر تم نے زبردستی درازی کرو گے تو تمہارے اموال تم سے چھین کر مظلوموں کے ہاتھ میں دے دیئے جائیں گے اور تیسرے یہ کہ اسلامی غزوات میں کمزور مسلمانوں کے لئے مضبوطی کا سامان پیدا کیا جائے۔

چوتھی خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ آپ کو شفاعت کا ارفع مقام عطا کیا گیا ہے۔ شفاعت کے لفظی معنی جوڑنے کے ہیں۔ اور اصطلاحی طور پر اس سے مراد عام دعا ہوتی ہے۔ بلکہ وہ مخصوص مقام مراد ہے جس میں ایک محبوب پر اپنے دہرے تعلق کی بنا پر رشتہ کی ایک طرف خدا کا تعلق اور دوسری طرف بندوں کا تعلق خدا کے حضور سفارش کرنے کا حق حاصل کرتا ہے۔ اور اس سفارش کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ اسے خدا میں ایک طرف تیرے ساتھ اپنے خاص تعلق کا واسطہ دے کر اور دوسری طرف تیری مخلوق کے لئے (یا بلا مخصوص فرد کے لئے) اپنے قلبی جھوک کو تیرے سامنے پیش کر کے تجھ سے عرض کرتا ہوں۔ کہ اپنے ان کمزور بندوں پر رحم فرما اور اپنی بخشش دے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک دوسری حدیث میں فرماتے ہیں۔ کہ جب غنیمت کے دن لوگوں میں انتہائی گھبراہٹ اور اضطراب کی کیفیت پیدا ہوگی۔ تو اس وقت وہ تمام دوسری طرفوں سے مایوس ہو کر میرے پاس آئیں گے اور میری خدا کے حضور ان کی شفاعت کروں گا۔ اور میری شفاعت قبول کی جائیگی۔

پانچویں خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ جہاں گذشتہ نبی صرف خاص خاص قوموں کی طرف آئے تھے۔ وہاں آپ ساری دنیا اور ساری قوموں کے واسطے مبعوث کئے گئے ہیں۔ یہ ایک بہت بڑی خصوصیت اور بہت بڑا امتیاز ہے جس کے نتیجے میں آپ کا خدا داد مشن ہر قوم اور ہر ملک اور ہر زمانہ کے لئے وسیع ہو گیا۔ اور آپ خدا کے کامل و مکمل مظہر قرار دیئے گئے۔ یعنی جس طرح ساری دنیا کا خدا ایک ہے۔ اسی طرح ساری دنیا کا نبی بھی ایک ہو گیا۔ (چالیس جواہر پارے)

درخواست دعاء

اسماں غیر معمولی حالات کی وجہ سے احمدی طلباء انتہائی کے لئے اچھی طرح تیاری نہیں کر کے اس لئے بزرگانِ حق سے گزارش ہے۔ کہ وہ ان تمام احمدی طلباء کی کامیابی کے

پہلی خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ آپ کو ایک مہینے کی مسافت کے انداز کے مطابق خدا داد رب عطا کیا گیا ہے۔ اور تاریخ اسلام اس بات کی زبردست شہادت پیش کرتی ہے۔ کہ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نظارہ گردی اور فکری حالت کے باوجود ہر دشمن آپ کے خدا داد رب سے کاٹتا تھا۔ حتیٰ کہ بسا اوقات ایب ہوا۔ کہ دشمن نے مدینہ پر حملہ کرنے کا ارادہ کیا۔ مگر جب حضرت صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کی ایک تھیل حاجت لے کر اس کے مقابلہ کے واسطے نکلے تو وہ آپ کی آمد کی خبر سنتے ہی بھاگ گیا۔ پھر جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس زمانہ کے سب سے بڑے بادشاہ قیصر روم کو ایک تہنیتی خط لکھا۔ تو اس نے آپ کے حالات مسخر کہا۔ کہ اگر میں اس نبی کے پاس پہنچ سکوں۔ تو آپ کے پاؤں دھوئے میں اپنی سادات سمجھوں۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۵۷ء

سائنس اور مسلمان

پاکستان میں سائنسی اور صنعتی کوشش کا قیام ایک سخت اقدام ہے جس کی ملک کو سخت ضرورت تھی۔ یہاں کہہ سکتے ہیں کہ مصلح مہم گورنر جنرل نے اپنی اقتدار تیز کر کے فرمایا ہے۔ ماضی میں صدیوں تک سائنسی مطالعہ پر ایسے اسلامی ممالک سے طبعاً جوڑے رہے ہیں۔ جنہوں نے ازمنہ پہلے کے تاریک و اسسٹنڈنٹ سائنس کی حقیقت یہ ہے۔ کہ مسلمان ہی تھے جنہوں نے تجربہ اور مشاہدہ کو سائنس علوم میں داخل کیا تھا۔ مسلمان سائنس دانوں نے پہلے سائنس محض ایک نظریاتی اور قیاسی علم تھا۔ اور یونانی علماء نے جو حقائق دریافت کئے تھے۔ ان پر محض قیاسی بحث کی جاتی تھی۔ اور ان پر بھی خیال تھا کہ سائنس کوئی جاتی عقیدہ۔ تجربہ اور مشاہدہ سے انہیں کوئی خاص وجہی نہ تھی۔ تجربہ اور مشاہدہ محض ایسے نسخے تلاش کرنے تک محدود تھے۔ جن سے مختلف دھاتوں سے سونا بنا سکیں ہو سکے۔ اکثر ہمیں لوگ جنگلوں میں پھر پھر کھڑے ہو کر تلاش کرتے تھے۔ جن کا پانی مٹاتا بنایا سیسہ یا پارہ پڑا لٹنے سے مراد بن جائے پارہ کو کھینچ کر ذریعہ عمل اس غرض سے کئے جاتے تھے۔ یہ باتیں قدیم سے جلی آتی تھیں۔ مگر کوئی عملی قدم ترقی کی طرف نہیں اٹھایا جاتا تھا۔ مسلمانوں نے اس شکل پیدا کی سے فن کیمسٹری ایجاد کی۔ اور تجربہ و مشاہدہ کو اپنا راہ نما بنا کر کئی ایسی کیمیکل دریافتیں کیں۔ جو آج بھی کیمسٹری کی بنیاد ہیں۔ طبیعیات میں ترقیاتی برقیات ذریعہ علوم و فنون میں کئی ایجادیں کیں۔ جو آج تک بھی ذریعہ سمجھی جاتی ہیں۔

مغرب کی موجودہ تجرباتی سائنس کی بنیاد دراصل مسلمانوں ہی نے رکھی تھی۔ اس کی شہادت مغربی سائنس تاریخ نویسوں کی تصنیفات سے مل سکتی ہے۔ مگر انہوں نے یہ کہہ آہستہ آہستہ اسلامی ممالک کے علمی حالات نہ دیکھا ہوتے گئے۔ جس کی وجہ سے علوم و فنون کی رفتار ترقی بھی محدود ہو گئی۔

تاریخی پورش اور سلیب جنگوں نے اسلامی دنیا کو اتحاد و امن بالکل برباد کر دیا۔ حکام دن رات باہم اور اخبار سے جنگوں میں مصروف رہنے لگے۔ اور درباری علماء نے مذہبی تفرقہ بازی شروع کر دی۔ اور ایسی فضا بنا دی کہ علوم و فنون جہاں تھے اس سے آگے نہ بڑھ سکے۔ بلکہ جو بڑھتا ہی چلا گیا۔ اور آج یہاں تک تو بہت پہنچی ہے کہ ہمارے لئے سائنسی تجربہ اور مشاہدہ محض مغربی ایجاد معلوم ہوتی ہے۔ مگر اہل مغرب نے وہاں سے شروع کیا تھا جہاں تک سائنس دانوں نے ترقی کی تھی۔ اور آج انہوں نے وہی ترقی کر لی ہے کہ ہم کو حیرت زدہ کر رہی ہیں۔

مغرب میں آج یہ عالم ہے کہ کوئی چیز نہیں کو سائنٹفک نہ بنالیا گیا ہو۔ وہ علوم کو جس نظریاتی کھلاتے تھے۔ وہ بھی اب تجرباتی بنائے جا رہے ہیں۔ بلکہ اہل مغرب نے جذبات اور خیال تک کو ناپنے کے بجائے ایجاد کر لے رہے ہیں۔ سائنس کے ذریعہ صنعت اور زراعت میں ان ممالک نے آہنی ترقی کر لی ہے۔ کہ اہل مشرق اپنے ممالک میں بیٹھ کر اس کا اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔

بے شک مغرب کی مادی ترقیوں نے اہل مغرب کو اجماعی بات لانا ممانی کی ہے۔ اور اسے ہاں نہ سب کا اثر بہت کم ہو چکا ہے۔ مگر سائنس کا تصور نہیں ہے۔ اور نہ یہ مادی ترقیوں کا تصور ہے۔ ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ اہل سائنس ترقی کے ساتھ ساتھ دین کی ترقی نہیں ہوتی۔ اگر ساتھ ساتھ دین کی ترقی بھی ہوتی۔ تو آج سائنس کی ایجادیں دنیا کے لئے خطہ نہایت حقیقت یہ ہے کہ مغرب میں جو دین پیدا ہوا تھا وہ موجودہ سائنس میں جس کی بنیاد اللہ تعالیٰ اور ابراہیم الدین کے متعلق غلط اعتقادات پر رکھی گئی تھی۔ اور حقیقتی دین کو کھیل کر بنائے گئے تھے۔ سائنس ترقی ایسے اعتقادات کو برداشت نہیں کر سکتی تھی۔ اس لئے جو علم سائنس اور علوم میں ترقی ہوئی تھی وہ عیسائیت کے نفاذ کے لئے اور حیات بعد الموت کے متعلق غلط اعتقادات کے ساتھ ساتھ حقیقی دین کے اصول بھی ناسخ سے اور جعل ہوتے چلے گئے۔ اسلام کا دعوے ہے کہ وہ غلط دین

ہے۔ اور اس میں غلط اعتقادات کی گنجائش نہیں ہے۔ اسلام کا دعوے صحیح ہے۔ مگر سوال یہ ہے۔ کہ کیا موجودہ مسلمان قرآن پاک کی تعلیم پر عمل کر رہے ہیں۔ کیا موجودہ مسلمان علماء۔ اسلام کی صحیح تعلیم اپنے قول و فعل سے دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں؟

حقیقت یہ ہے کہ اگر مسلمان اقوام اسلام کے اصولوں پر عملاً قائم نہیں۔ تو جو سائنس ترقی آج مغرب کر رہا ہے۔ وہ مسلمان اقوام میں کر رہی ہو تیں۔ مگر واقعہ یہ ہے۔ کہ مغرب کے پاس اگر وہ ہیں نہیں سائنس تو ان کے پاس موجود ہے۔ اس لئے جہاں تک مادی ترقیوں کا تعلق ہے۔ وہ دن دردن ترقی کرتی چلا رہے ہیں۔

بے شک مسلمانوں کے پاس قرآن پاک اور اللہ رسول اللہ موجود ہیں۔ مگر کیا ہم ان پر عمل کر رہے ہیں۔ سچے قویہ ہے کہ اگر آج ہم قرآن پاک اور اللہ رسول اللہ پر عمل کر رہے ہوتے۔ تو مغرب الحاد کی طرف نہ بڑھتا چلا

جاتا۔ نہ مغرب آج بے دین ہوتا اور نہ مشرق مغرب کی سائنسی ترقیوں کی وجہ سے اس کا غلام ہوتا۔

مشرق بے شک میدان ہو گیا ہے۔ مگر میدان ہو کر اس نے کیا دیکھا ہے۔ یہی کہ جن جن جن مغرب اس وقت کر چکا ہے اس کا تیس بھی مشکل ہے۔ پھر ہم کو کہاں سے شروع کرنا چاہئے؟ جہاں تک مادی ترقی کا تعلق ہے ہمیں ایسی مدت تک مغرب کی شاگردی کرنا ہے۔ بے شک ہمیں ایسی ایک مدت چاہئے کہ ہم ترقی کرتے کرتے اس میں رات سہیج جائیں۔ کہ ہم بھی مغرب کے برابر ہو جائیں۔

آج کے لئے ہمیں تیز رفتاری کی ضرورت ہے۔ تاکہ یہ مدت کم سے کم ہو سکے مگر دین؟ ہمارے دین کی داسلام کی نہیں؟ حالت ہے کہ وہ بھی نئے حدود و ضوابط کے ہماری ترقی کے راستہ میں داخل ہونا ہے۔ اگر ہمارا دین بھی ہے جس کا مظاہرہ وہاں پھیلے ہوئے دنوں ہوا ہے اور اس ڈگر پر چلے گئے تو حقیقت یہی ہے کہ ہمیں ان لوگوں کا غلام بننے رہنا ہے جن کے پاس

کتاب "حیاء الآخرة" کے متعلق ایک مغرب زنیہ احمدی دوست کی رائے

جیس کہ احباب کو علم ہے۔ حیات بعد الموت کے نازک مقام مسند کے متعلق حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کی ایک موعظہ آلا اور تقریر کتابی صورت میں شائع ہو چکی ہے جس کا نام ہے "حیات الآخرة" یہ کتاب کسی پائی کی ہے۔ اور اس کا مطالعہ کتن ضروری ہے۔ اس کا اندازہ ذیل کی سطور سے لگایا جاسکتا ہے۔ جو ایک معزز فیہ احمدی دوست نے اپنے نئی خطوط میں لکھی ہیں۔ یہ دوست تھے ہیں۔

"میں پہلے بہت حد تک اہمیت کا قابل تھا۔ لیکن اب بالکل اس بات کا قابل نہیں رہا۔ اب تو قدرت کے نظام کا انتہائی طور پر متفقہ ہو گیا ہوں۔ اس میں ذیادہ تر مذہبی خیالوں کا نقل و کتبوں ہونے کی وجہ سے برادرم سید ولی اللہ شاہ صاحب کی ایک کتاب "حیات الآخرة" بار بار پڑھنے کے قابل ہے۔ یہ تو ایک دھریہ کو بھی خداوندی نظام کا قابل کر دیتی ہے۔ یہ کتاب لکھ کر انہوں نے بے حد خدمت کی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں مزید ایسی ہی عبادتیں عطا فرمائے۔"

"کتاب پڑھنے سے دل دروایح کو کافی تسکین ہوتی ہے۔ کافی محنت سے یہ کتاب تیار کی ہے۔ اور قرآن مجید سے سب کچھ ثابت کیا ہے۔ اسکے پڑھنے کے بعد جب تک وہ دماغ ہوتا ہے۔ اگر کوئی دہتر بھی ہو تو اس کتاب کے پڑھنے کے بعد خداوند تعالیٰ اس کی تائید کا قابل ہو جاتا ہے۔ میرے کو ایک دوستوں نے بھی یہی کتاب پڑھی ہے ہر ایک نے تعریف کی ہے۔ قیمت ایک روپیہ اعلیٰ کاغذ ایک روپیہ ۴۰ تائید و تصنیف روپیہ سے مل سکتا ہے۔"

ہفت روزہ جاہزہ

- ★ قائدین مجلس غلام الاحمدیہ اپنی ہفت روزہ اور مجالس میں اس امر کا جائزہ لیتے ہیں کہ
- ★ ان کی مجلس کے لکٹے اور لکین قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں
- ★ لکٹے نماز یا جاہزہ جانتے ہیں۔
- ★ کتبوں کو اردو دکھنا پڑھنا آتا ہے
- ★ لکٹے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ باقاعدگی سے کرتے ہیں۔

غیر ممالک میں مساجد کا قیام

انگریزوں کے صدر ایجنٹ صاحب

اسلامی معاشرے میں جو مقام مسجد کو حاصل ہے۔ وہ کسی شہر کے محتاج نہیں ہے۔ حقیقت میں مسجد کا وجود اسلامی معاشرے میں داخلہ و دماغ کی حیثیت رکھتا ہے۔ یہ وہ مرکز ہے جو اسلامی معاشرے کے اندر چلنے والی تمام زندگی پر مددگار کن کا منبع اور سرچشمہ ہے۔ عرب کے صحیحی بھراؤ دستوں کی وہ عظیم الشان فتوحات جن کو پڑھ کر آج بھی دلوں پر جمیبت طاری ہو جاتی ہے۔ ان کے نقشے ابھی مسجدوں میں جلتے اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا راز بھی ابھی مسجدوں میں مضمر ہے۔

مسلمانوں کی ہر ایک آبادی میں ایک یا ایک سے زیادہ مساجد ضرور ملیں گی۔ مسلمانوں کی اس گنی گندی حالت میں بھی ایسے ایک یا شعوری ہنگام ضرور ہے کہ مسجد ان کے معاشرے کا جزو لا ینفک ہے۔ اور آج مسلمانوں کی عظمت رفتہ کی افروغی یادگار ہے۔ تو یہی مساجد ہیں۔

مساجد کو ایک بڑی تبلیغی اہمیت بھی حاصل ہے۔ ان میں ایک ایسی دلکشی ہوتی ہے۔ کہ کئی کسی نہ کسی حد تک ان کی طرف ضرور کھینچنے میں محتاطوں کا مدد و رہ سادہ طریق عبادت نمازیں ان کی تکلف سے آزاد و حرکات و سکنات اپنے خالق حقیقی کے سامنے ان کا بجز و انکار اور امام کی اطاعت پر سب ایسی چیزیں ہیں کہ ہر شخص کو اپنی طرف ضرور متوجہ کرتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ عربی ممالک میں۔ جہاں مسجدیں غالباً خال میں۔ ملکہ نہ ہونے کے برابر ہیں۔ مسجدیں قابل دید مقامات میں شمار کی جاسکتی ہیں۔ اگر کوئی مسلمان یورپ کے کسی شہر میں پہنچے جہاں کوئی مسجد نہ ہو۔ اسکی لازمی طور پر یہ خواہش ہوتی ہے کہ وہ اس مسجد کو کم سے کم ایک بار ضرور دیکھے بیجاہ اور تفریح کے متلاشی بھی وقتاً فوقتاً مسجد کو دیکھنے کے لئے آتے رہتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے تبلیغی مشن یوں دنیا کے بہت سے ممالک میں ہیں۔ مگر تاہم دنیا کے کسی کی وجہ سے۔ جماعت اب تک نسبتاً خوشوڑے مقامات پر مسجدیں بنوا سکی ہے۔ تجربے سے بات ثابت ہو گئی ہے۔ کہ مسجدوں کا وجود تبلیغی مقاصد کے لئے بے حد مفید ہوتا ہے۔ اس واسطے خیالک میں جاسے کہ تبلیغی مشن کے ساتھ کم از کم ایک مسجد ضرور ہونی چاہیے۔ اس فرض سے گزشتہ سال مجلس مشاورت کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے غیر ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے ایک فنڈ کھولنے کا اعلان فرمایا۔

فی الحال امریکہ، کینیڈا، برطانیہ، سوئٹزرلینڈ اور جرمنی میں مساجد تعمیر کرنے کی کوششیں ہوتی ہیں۔ مگر مسجد ابھی نہیں بنی۔ پھر بالینڈ سے یہاں کی مسجد صرف سوئٹزرلینڈ میں بنائی گئی۔ اسی طرح سوئٹزرلینڈ میں جرمنی، فرانس اور سپین میں بھی مسجدیں بنائی جا رہی ہیں۔ مگر مسجد ہر واسطہ ڈیڑھ ڈیڑھ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا اور اس طرح کل مساجد آٹھ لاکھ روپیہ کے خرچ کا اندازہ ہے۔

اس رقم کے جمع کرنے کے لئے جو طریق تجویز کیا گیا ہے۔ وہ اس قدر سہل ہے کہ یہ رقم جماعت پر غیر کسی قسم کا بوجھ بنے بڑی آسانی سے مہیا ہو سکتی ہے۔ حضرت اقدس نے جماعت کے مختلف محفلوں کو بیرونی ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے سب ذیل رنگ میں مدد لینے کی تحریک فرمائی ہے۔

۱ (الف) دکھلاؤ ڈاکٹر اور پیشہ دار اصحاب گذشتہ سال کی آمد معین کریں۔ اور پھر اس تعین کے بعد نئے سال ان کی آمد میں جو زیادتی ہو اس کا سوال تعدد وہ مساجد فنڈ میں ادا کر دیا کریں (ب) علاوہ سالانہ آمدنی کی زیادتی کا دو سو اضعاف دینے کے۔ وہ بجٹ کے سال کے پہلے ہی یعنی ماہ اپریل کو آمد کا پانچ فی صدی مساجد فنڈ میں ادا کر دیا کریں۔

۲ ماہ ذی الحجہ کو ہر سال جو پہلی سالانہ ترقی ہے۔ وہ مساجد کی تعمیر کے لئے دیا جائے۔ اسی طرح جب کوئی دوست پہلی دفعہ ملازم ہو۔ تو پہلی تنخواہ ملنے پر اس کا دو سو اضعاف مساجد فنڈ کے لئے دیا جائے۔

۳ زمیندار اصحاب جن کی زمین دس ایکڑ سے کم ہو وہ ایک آدھ ایکڑ کے حساب سے اور زمین کے پاس اس سے زیادہ زمین ہو وہ دو آدھ فی ایکڑ کے حساب سے مساجد فنڈ میں چندہ دیں۔ ۴ ہر مزارع اصحاب جن کے ہاں دس ایکڑ سے کم مزارعت ہو وہ دو پیسہ فی ایکڑ کے حساب سے اور دس ایکڑ سے زیادہ مزارعت والے ایک آدھ فی ایکڑ کے حساب سے رقم ادا کریں۔

۵ بڑے ناہنراہ مثلاً منڈیوں کے آڑھتی۔ کمپنیوں والے کارخانوں والے دیگرہ وغیرہ ہر عینے کے پہلے دن کے ہر سو روپے کا منافع مساجد فنڈ میں دیا کریں۔

۶ مستری لوہار ہر دور دوست ہر مہینے کے پہلے دن کی مزدوری یا کوئی اور فنڈ موزر کے اس دن کی مزدوری کا دو سو اضعاف مساجد فنڈ میں دیا کریں

۷ مختلف نوعی کی تعاریب پر مشتمل کھانے پرشادی پر سب سے کی پیدائش پر مکان کی تعمیر پر یا امتحان پاس ہونے پر۔ ہر حسبہ تو فیق کچھ نہ کچھ رقم جائزہ لے کر تعمیر کے لئے ضرور دی جائے۔

۸ ہر مہینے میں سے تحریک کی کئی کوشش کی مختلف تعاریب پر مسجد فنڈ کے لئے کچھ نہ کچھ دینے رہنا چاہئے۔ مثلاً کسی کی شادی ہوئی ہے تو وہ اس نوعی میں حسب تو فیق کچھ چندہ مساجد کے لئے دے دیے۔ کسی کے مال بچ پیدا ہوا ہے تو وہ اس نوعی میں کچھ دے دیے کسی نے مکان بنایا ہے یا بنانے لگے تو وہ اس نوعی میں کچھ دے دیے۔ اگر اس نے پانچ ہزار روپے میں مکان بنایا ہے تو پانچ سو روپے خدائے گھر کے لئے دے دینا اسکے لئے کوئی چڑھایا ہے۔

۹ ماہی غلام پر ہے انتہا احسانات کرنے سے مگر اس سے اپنا بعد اثناء طور رکھا ہو اسے کہ اگر انسان موز کرے تو اسے شرم آجاتی ہے پھر میں گھر میں نماز اور ذکر الہی پر متنا وقت صرف ہوتا ہے۔ اگر تم اس کا سب کر لو

تو ہمیں ملامت ہوگا۔ کہ صحن سونے کا وقت بیکے متعلق ہر شخص سمجھتا ہے کہ وہ خالص چاہا گیا ہے۔ وہ بھی نماز اور ذکر الہی کے وقت سے زیادہ ہے۔ عرض احکام تو لگ رہے انسان کے سونے کا وقت بھی زیادہ ہے اور

غز روزے کا وقت اسکے مقابلے میں بہت کم ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے اپنا حق بہت ہی چھوڑا کر رکھا ہے۔ اور اگر اس چھوڑے سے بچنے کے دینے میں بھی ہمارے دلوں میں انقلاب پیدا ہو تو یہ ہماری بڑی بدبختی کی علامت ہے۔ کوشش تو ہماری یہ ہونی چاہئے کہ ہم اپنی ترقی کے قدم کو بڑھاتے چلیں۔ اور فریادیوں کے لئے کھلے دستے سوچیں۔ تاکہ ہمیں زیادہ سے زیادہ فواید حاصل ہوں نہ یہ کہ ہر دستے ہمارے سامنے آئیں ان پر چلنے کی ہم کوشش نہ کریں۔

مسجدوں کا قیام قوم کے لئے بڑی برکت کا موجب ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے فرمایا۔ کہ جو شخص میرے لئے مسجد بناتا ہے۔ میں اسکے لئے آخرت میں گھر بنا دیتا ہوں۔ پس اگر کوئی شخص نمازیں پڑھتا ہے۔ روزے رکھتا ہے۔ سچ بولتا ہے۔ صورت علم اور فریب سے بچتا ہے۔ دن سے صحبت رکھتا ہے۔ اور اسکو دنیا میں پھیلانے کی کوشش کرتا ہے۔ اور مسجد کے لئے چندہ دیتا ہے تو اس میں کوئی شبہ نہیں کہ دوسرا شخص جو مسجد نہیں بناتا اس سے یہ زیادہ بھینتی بنتی ہے۔

سزا میں کام آیا ہے جس کے ساتھ بڑی برکتاں واقع ہیں۔ مگر اسکے لئے طریق ایسا نکالا گیا ہے۔ جو کسی بزرگراں نہیں گذرنا اور نہ کسی کو کوئی خاص بوجھ محسوس ہوتا ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

”اگر ہماری ساری جماعت کا (سالانہ) چندہ پچھتر ہزار روپیہ کے قریب ہو تو سمجھو کہ تیرہ برس گیارہ سال میں جا کر یہ کام پورا ہوگا۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اگر ہماری جماعت پندرہ زور سے اس کام کو شروع کر دے۔ تو خدا اس دنیا میں بھی ہمارے گھر بڑھانے شروع کر دے گا۔ یعنی زیادہ سے زیادہ لوگ

احمدیت میں داخل ہونے شروع ہوں گے۔ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ایک قوم خدا تعالیٰ کے گھروں کو آباد کرنے کی کوشش کر رہی ہو۔ اور جسے شام ان میں نمازیں پڑھتی اور ایسے بروقت آباد رکھتی ہو۔ اور

خدا اس قوم کے افراد کے گھروں کو دوران کر دے۔ اگر تم اس بات کی کوشش کر گے کہ خدا کا گھر دوران نہ ہو جائے۔ تو کیا تم سمجھ سکتے ہو کہ خدا دشمنوں کو اس بات کی توفیق دے دیے گا۔ کہ وہ تمہارے

گھروں کو دوران کر دیں۔ وہ قوم جو خدا تعالیٰ کے گھر کو آباد رکھنے کی کوشش کرتی ہے۔ معمولی مولوی اور ملا تو لگ رہے بڑی بڑی ملاطبت اور فتوحات ہیں۔ اگر ان کے گھروں کو دوران کرنا چاہیں۔ تو وہ

ایسا نہیں کر سکتیں۔ گورنروں کی کوششوں پر پولیس کا پھر رہتا ہے۔ بادشاہوں کے حملات پر فوجوں کا پھر ہوتا ہے۔ لیکن اس قوم کے گھروں کے دروازوں پر خدا کا پھر ہوگا۔ اگر کوئی شخص پولیس کے پھر میں سے آگے نکل نہیں سکتا۔ تو کوئی ماں کا بچہ ایسا ہے۔ جو خدا کے پھر سے گذرنے کی طاقت رکھتا ہو۔ پس یہ ایک برکت کی چیز ہے۔ جو خدا تعالیٰ نے تمہارے سامنے رکھی ہے مگر اس سے فائدہ اٹھانا تمہارا کام ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے۔ ”جماعت کے نوجوانوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے دلوں میں ایک عزم اور ارادہ لے کر کھڑے ہوں۔ کہ ہم نے خدا تعالیٰ کو حاصل کرنا ہے۔“

خدم الاحمدیہ کا سالِ رواں کا پروگرام

یومِ فردی مسرت سے خدم الاحمدیہ کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ سالِ رواں کے لئے مجلسِ مرکز نے یہ حسبِ ذیل پروگرام مرتب کیا ہے۔ یہ پروگرام اصولی ہے۔ اس کی روشنی میں ہر مجلس خاص حالات کے مطابق اس کی تفصیلات اور طریق کار لے کر لے سکتی ہے۔

۱۔ شیعہ تبلیغ :-

(۱) ہر خادمِ حبیبینہ میں کم از کم ایک دن تبلیغ کے لئے وقت کے

(۲) ہر خادمِ عہد کرے کہ سال میں کم از کم ایک اصرہ بنا لے کی پوری پوری کوشش کر لے۔

(۳) رشتہ داروں میں تبلیغ کی طرف خاص توجہ دی جائے۔

۱۔ ہر ایک مسلمان اور مجلس اپنی اپنی جگہ تبلیغ اور تربیت کے تحت خدام سے عمل کرے اور اگر وہ علاقہ کو حلقوں میں تقسیم کر لیا جائے اور وہاں خدام باقاعدگی کے ساتھ جائیں اور ان پر جس قسم کے اعتراضات ہوں۔ وہ نوٹ کر کے قائد کے توسط سے مرکز میں بھیجیں۔

۲۔ شیعہ خدمتِ خلق :-

(۱) ہر خادمِ فرسٹ ایڈ کے

(۲) اسے آپنی کی تربیت زیادہ سے زیادہ کی جائے۔

(۳) سٹیشنوں اور لاریوں کے اڈوں پر خدام باہر باہر جا کر مسافروں کی راہ نمائی کریں۔ اور معذوروں کو پرچھٹانے میں مدد کریں

مقامی ڈاکٹروں کے ساتھ بات کر کے خدام کو فرسٹ ایڈ کھانے کا انتظام کیا جائے اور دیکھا جائے کہ کون کون خدام فرسٹ ایڈ جاتا ہے۔ اور کس حد تک۔ اس طرح مقامی طور پر اسے۔ آپنی کی تربیت حاصل کی جائے۔

۳۔ شیعہ تبلیغ :-

ہر جامعہ میں عظیم طور پر خدام الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جامعہ تو قائم ہو۔ لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایسا خواجہ ہے تو وہیں مجلسِ خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر عمل کرے۔ اور مرکز میں اپنا اندراج کرے۔ اس طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے خدام و کثرت پر گویا ہے یا نہیں۔ اگر تہیکہ تو بزرگ کے بند تر مرکز میں بھیجا جائے۔ مقامی خدام کو بھراؤ و وصل طور پر جگہ جگہ کے ساتھ رکھا جائے۔

۴۔ شیعہ تبلیغ :-

ہر جامعہ میں عظیم طور پر خدام الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جامعہ تو قائم ہو۔ لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایسا خواجہ ہے تو وہیں مجلسِ خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر عمل کرے۔ اور مرکز میں اپنا اندراج کرے۔ اس طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے خدام و کثرت پر گویا ہے یا نہیں۔ اگر تہیکہ تو بزرگ کے بند تر مرکز میں بھیجا جائے۔ مقامی خدام کو بھراؤ و وصل طور پر جگہ جگہ کے ساتھ رکھا جائے۔

۵۔ شیعہ تبلیغ :-

ہر جامعہ میں عظیم طور پر خدام الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جامعہ تو قائم ہو۔ لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایسا خواجہ ہے تو وہیں مجلسِ خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر عمل کرے۔ اور مرکز میں اپنا اندراج کرے۔ اس طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے خدام و کثرت پر گویا ہے یا نہیں۔ اگر تہیکہ تو بزرگ کے بند تر مرکز میں بھیجا جائے۔ مقامی خدام کو بھراؤ و وصل طور پر جگہ جگہ کے ساتھ رکھا جائے۔

۶۔ شیعہ تبلیغ :-

ہر جامعہ میں عظیم طور پر خدام الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جامعہ تو قائم ہو۔ لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایسا خواجہ ہے تو وہیں مجلسِ خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر عمل کرے۔ اور مرکز میں اپنا اندراج کرے۔ اس طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے خدام و کثرت پر گویا ہے یا نہیں۔ اگر تہیکہ تو بزرگ کے بند تر مرکز میں بھیجا جائے۔ مقامی خدام کو بھراؤ و وصل طور پر جگہ جگہ کے ساتھ رکھا جائے۔

۷۔ شیعہ تبلیغ :-

ہر جامعہ میں عظیم طور پر خدام الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جامعہ تو قائم ہو۔ لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایسا خواجہ ہے تو وہیں مجلسِ خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر عمل کرے۔ اور مرکز میں اپنا اندراج کرے۔ اس طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے خدام و کثرت پر گویا ہے یا نہیں۔ اگر تہیکہ تو بزرگ کے بند تر مرکز میں بھیجا جائے۔ مقامی خدام کو بھراؤ و وصل طور پر جگہ جگہ کے ساتھ رکھا جائے۔

۸۔ شیعہ تبلیغ :-

ہر جامعہ میں عظیم طور پر خدام الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جامعہ تو قائم ہو۔ لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایسا خواجہ ہے تو وہیں مجلسِ خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر عمل کرے۔ اور مرکز میں اپنا اندراج کرے۔ اس طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے خدام و کثرت پر گویا ہے یا نہیں۔ اگر تہیکہ تو بزرگ کے بند تر مرکز میں بھیجا جائے۔ مقامی خدام کو بھراؤ و وصل طور پر جگہ جگہ کے ساتھ رکھا جائے۔

قطعہ

(۱) اپنوں بیگانوں کے غم کھاتے رہو

اور سراپا ضبط بن جاتے رہو

جبر و استبداد کو سہتے چلو۔

صبر و استقلال دکھاتے رہو

نالہ و فریاد گو آزاد ہیں

گو ہمیں اذن زباں بندی نہیں

کچھ مقام ایسے بھی آتے ہیں جہاں

لب کشائی بھی خرد مند ہی نہیں

پرکشش احوال غم کرتے رہو

دھر کا دکھ درد کم کرتے رہو

دوستوں سے دوستی کا دم بھرو

دشمنوں پر بھی کرم کرتے رہو

عبدالمنان ناھید

بیچ کر لے جائیں۔
(۴) ہر ماہ کے آخر میں ان مقابلوں کو زیادہ وسعت کے ساتھ کر لیا جائے۔
(۵) سال میں ایک دفعہ مارے مزارع کے خدام کا ایک ٹور نامٹ کر لیا جائے۔
(۶) وہاں ہی مجلس اپنے ماحول کے مطابق کھیلوں کو رائج دیں۔
(۷) مجالس اپنے اپنے بہترین کھلاڑیوں کی ٹیم تیار کر کے شہر مشہور ٹورنامنٹوں میں بھیجیں کہ کوشش کریں۔
(۸) خدام ہر نشہ بازی یا سیکنگ کشتی رانی تیراکی اور گھوڑا سواری کا شوق پیدا کریں۔
(۹) مختلف قسم کے کارڈوں کی فہرستیں تیار کر لیں اور خدام کا ریکارڈ سے وعدے لے لیں۔
(۱۰) ہر ماہ کے ہر ایک سال میں خدام کی ایک مہینہ قدر ٹریننگ کرے۔ مجالس اس مقصد کے لئے زیادہ سے زیادہ خدام تیار کریں جو کھیلوں کا کام سیکھنے کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔ اس سال کے آخر تک کم از کم دس فیصدی خدام ضرور کوئی نہ کوئی ہنر سیکھ جائیں۔
مجلس مرکز کی طرف سے مجالس کے لئے آئینہ سال میں کام کرنے کے لئے ضروری ہونا اصولی کام مقرر کئے گئے ہیں۔ مجالس اس عمل کو کریں۔ اور اپنی ماہانہ رپورٹوں میں اس کا ذکر کریں۔ کہ کس حد تک

(۱) پہلا طبقہ ناخاندہ خدام جو اردو کھانا پڑھنا اور آکر کریم ناخاندہ نہیں جانتے۔
(۲) دوسرا طبقہ خدام سچی تعلیم ٹیل یا ٹیل کے مساوی ہے۔ اور دنیا کے لحاظ سے قرآن مجید ناخاندہ اور زہرا نہ جانتے ہیں۔
(۳) تیسرا طبقہ تمام خدام جو ٹیل سے اوپر تعلیم رکھتے ہیں۔
ان تینوں طبقات کے لئے سہ ماہی کو راجح قرار دیا گیا ہے۔ ہر ماہ مقررہ نصاب کا امتحان مرکز کی طرف سے ہوگا۔ پھر پھر بنا کر مرکز مجالس کو بھیجے۔
مجالس خود انہیں نمبر دیں۔ اور اپنے خدام کے لئے معائنہ نمبر اور اول آنے والی طبقے کا پروجیکٹ مرکز میں بھیجا دیں۔ مجموعی اعلان مرکز کو کرے گا۔ اس طرح بین لولہ میں پھیلے ہوئے کو کس کا کھیل امتحان دینے کے بعد آخری سال سند دیا جائے گا۔ اور اول درجہ و دوم رہنے والوں کو انعام دیا جائے گا۔
۱۱۔ شیعہ ذہانت و صحت جسمانی :-
(۱) ہر خادم کسی ایک کھیل میں ضرور حصہ لے۔
(۲) کھیلوں کا شوق پیدا کرنے کے لئے مختلف کھیلوں کا اجرا کیا جائے۔ کوشش کی جائے کہ ہر خادم با تازہ۔ اپنی مجلس میں شامل ہو۔ ان کھیلوں کو مال امداد کے لئے مقامی طور پر سرپرست تلاش کئے جائیں۔
(۳) ہفتہ میں ایک دفعہ قریبی حلقوں کے کھیلوں

کی جائے اور انہیں آوارگی اور فضول کھیلوں سے بچانے کی کوشش کی جائے۔
(۴) اطفال کو روزانہ کم از کم نصف گھنٹہ کے لئے جمع کر کے ان کی تعلیم و تربیت کا انتظام کیا جائے۔
(۵) ہر ایسی جگہ جہاں خدام الاحمدیہ قائم ہے مجلس اطفال کا قیام نہایت ضروری ہے اور ان کی تربیت کے لئے خاص مہر و مہر لگوانے چاہئیں۔
۵۔ شیعہ تحریک جدید :-
(۱) ہر خادم کو جو دفتر اول میں شامل ہو دفتر دوم میں شامل کیا جائے۔
(۲) سال رواں کے وعدہ جات اور بقایا جات کی وصولی میں مدد دی جائے۔
۶۔ شیعہ وقار عمل :-
(۱) ہر روز آدھ گھنٹہ مجلس کے کام کے لئے وقت دینے اور باہر نہ جانا یا کھانے کا کام کرنے کو مجلس میں راجح کیا جائے۔
۷۔ شیعہ تربیت و اصلاح :-
(۱) احمدی لوجاؤں کو تباکو نوشی سے منع کیا جائے۔
(۲) نماز با جماعت کی پابندی کرانی جائے۔
(۳) احمدی تاجروں میں سچ اور دیانت کا مادہ پیدا کیا جائے۔
۸۔ شیعہ مال :-
(۱) دفتر مرکز کی کھاتہ کھلی کر کے لئے فیہ رقم فراہم کی جائے۔
(۲) ماہانہ چندہ فخر کے مطابق وصول کیا جائے۔
۹۔ اشارہ و استقلال :-
(۱) ہر مہینہ مجالس مالہ مقامی کے اجلاس کا قاعدہ سے ہوں۔ اصرار میں جائزہ لیا جائے کہ سیکھوں پکس مرتکب عمل نہ ہوں۔ اور آئندہ کیا کرنا ہے۔
(۲) ہر مہینہ مجلس اپنا دفتر قائم کرے۔ جہاں پیشہ کار اور کھیل پروگرام پر عمل کرنے کی تدابیر بھیج سکیں۔
(۳) ہر مجلس مرکز میں اپنے کام کی ماہانہ رپورٹ ہر ماہ کی دستاویز تک بھیجا دے۔
۱۰۔ شیعہ تعلیم :-
خدام کی علمی صلاحیتوں کے اعتبار سے خدام کے اندر ذیل تین مدارج مقرر کئے جائیں

یہ قطعہ ہر ماہ کے آخر میں ہر مجلس کے لئے مقرر ہے۔ اسے پورا پورا خیال سے پڑھنا اور اس کے مطابق عمل کرنا چاہئے۔

روس کے مصالحنانہ رویہ کے پیش نظر امریکہ اور برطانیہ کو اپنی جنگی تیاریوں میں کمی نہیں کرنی چاہیے۔

لنڈن - ۱۱ اپریل - ریاست ہائے متحدہ میں مقیم برطانوی سفیر رابرٹ سیکسن نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ روس کے نئے مصالحنانہ رویے کا بہت محتاط طور پر مطالعہ کرنا چاہیے۔ سفیر موصوف نے مشرق بعید میں برطانوی اور امریکی پالیسی پر خاص طور سے روشن ڈالنے پر کسی کی اطلاعات کے مطابق سر رابرٹ سیکسن نے کہا کہ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ روس نے نہ صرف کوریا یا چوکوتام کو دینا کے بارے میں مصالحنانہ بیجا اہتمام کر لیا ہے۔ اور یہ خواہش ظاہر کی ہے کہ سارے مسائل گفت و شنید سے حل کئے جائیں۔ لیکن مغربی ممالک کو اپنی حفاظت کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ مغربی ملکوں کے لئے یہ بہت ضروری ہے۔ کہ وہ اس بات کا پتہ لگا سکیں کہ آیا روس کا یہ اجماعی غلطی اور پچھے اڑانے پر مبنی ہے۔ یا محض ایک مصالحنانہ چال ہے۔ مغربی ممالک کو کسی طرح اس کا دشمن میں کسی نہ کرنی چاہیے جو وہ اب تک اپنی قوت مضبوط بنا جانے کے سلسلہ میں کرتے رہے ہیں۔ مشرق بعید میں مشرق بعید کا فاصلہ طور پر حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ یہاں خواہ کچھ بھی تبدیلیاں رونما ہوتی رہیں۔ لیکن برطانیہ اور امریکہ کو اپنے ان بنیادی اصولوں پر چٹان کی مانند قائم رہنا چاہیے جن سے اب تک راہ نمائی حاصل کی گئی ہے۔

برطانیہ اور امریکہ کی پالیسی اب تک ان اصولوں پر مبنی رہی ہے کہ حملہ آور سے مدافعت کی جائے۔ متحدہ برطانوی مشترکہ اہمیت کے خلاف جو وہ جارحی ہو گئی ہے۔ اور لیبیا کی قوموں کا زیادہ سے زیادہ اعتماد حاصل کیا جائے۔ ان بڑے اور اہم مقاصد کے مقابلے میں چین کی اشتراکی حکومت کو تسلیم کرنے اور اس کے ساتھ عبادت و گفتگو قائم رکھنے کے مسائل میں جو اختلافات برطانیہ اور امریکہ کے درمیان پیدا ہو گئے ہیں۔ ان کی اہمیت بہت کم ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے سفیر موصوف نے مندرجہ بالا مسلوں پر برطانوی ردعمل کی مزید وضاحت کی کہ انہوں نے کہا کہ اگرچہ برطانیہ نے اشتراکی چین کی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے۔ لیکن اسکے یہ معنی ہرگز نہیں کہ برطانیہ اور اس کی تمام پالیسیوں سے پورا اتفاق کرتا ہے۔ اس حکومت کو صرف اس لئے تسلیم کیا گیا ہے۔ کہ فی الحال چین میں اشتراکی حکومت کا ہی تسلط ہے۔ اور اس بات سے کسی وجہی انکار نہیں ہو سکتا۔

۳۱ اپریل ۱۹۵۷ء کو فرانس نے یہاں سٹیوگرو کا جو سلسلہ شروع کر رکھا ہے۔ اس کے ماتحت ۲۴ فروری ۱۹۵۷ء کو سرائے قید کا حکم سنایا گیا۔

مشہور حرڈ اور جیم ہنگورو کو سزائے موت دینے کا فیصلہ

حیدرآباد سندھ - ۱۱ اپریل - سندھ کے اسپیشل ٹریبونل جج مسٹر غلام حیدر پیر نے حیدرآباد سنٹرل جیل میں جیم ہنگورو کے خلاف ۵۰ سال سے تین مقدمات کا فیصلہ سناتے ہوئے اسے پھانسی - عمر قید اور ۲ سال قید سخت کی سزا دی۔ اگر اس میں پھانسی کی سزا ختم ہو گئی تو باقی دونوں سزائیں ایک ساتھ چلیں گی۔ جیم ہنگورو کے تین سابقوں ماشو دا باغان اور عثمان ناگو کو دو مقدمات میں سات سات سال اور تین تین سال قید سخت کی سزائیں دی گئیں۔ ان تینوں کی یہ دو سزائیں ایک ساتھ چلیں گی۔ جیم ہنگورو کو پھانسی کی سزائے خلاف سات دن کے اندر اندر اور باقی تینوں کو باقی تمام سزائوں کے خلاف دو مہینے کے اندر اندر سندھ جیل کورٹ میں اپیل کرنے کا حق دیا گیا ہے۔ جیم ہنگورو نے سکون کے ساتھ سزا کا حکم سنا۔ اور کہا کہ "میں نے اپنے خاندان اور بچوں کو اللہ کے سپرد کیا"۔ پھانسی کی سزائے تین تین کے لئے ٹریبونل مقدمہ کے کاغذات سندھ جیل کورٹ کو بھیج رہا ہے۔ ان تین مقدمات کی تحقیقات اسپیشل سٹریٹس پولیس مسٹر محمد رحیم کی نگرانی میں ہوئی تھی۔ اسناد کی طرف سے بندہ گواہ پیش ہوئے۔ صفائی کی طرف سے ایک گواہ پیش ہوا۔ ٹریبونل نے ان مقدمات کی سولہ سماعتیں کیں۔ اسناد کی جانب سے اسپیشل پبلک پراسیکیوٹر مسٹر محمد لطیف گامدھی اور صفائی کی جانب سے مسٹر وحید الدین احمد اور دیگر کلاسیکوں نے تہران میں پھر تصادم

تہران - ۱۱ اپریل - ایرانی مجلس شوریٰ نے اساتذہ ایران کے مانیوں کے مابین تصادم ہو جانے میں بد اخذاء مجموعہ ہونے اور ۱۶ گھنٹوں کو رکھ لیا۔ مغربی جرمنی کا تختہ اللہ کی سازش

۱۰ اپریل - مغربی جرمنی کی حکومت کا تختہ اللہ کی سازش کی ایک بہت بڑی سازش کا اہتمام ہوا تھا جاتا ہے کہ جنگ کے بعد آج تک اتنی بڑی سازش نہیں ہوئی تھی۔ اس سلسلہ میں ۲۴ افراد کو گرفتار کر لیا گیا۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ سازش کو بوری طرح دبا دیا گیا ہے۔

یونیو کے نئے ڈائریکٹر جنرل پیٹر اس - ۱۱ اپریل - ڈاکٹر فورس بورڈ نے یونیو کی ڈائریکٹری جنرل سے استعفی دے دیا ہے۔ ان کی جگہ کے لئے لبنان کے ڈاکٹر جارس ناک ناما نام لیا جا رہا ہے۔ یونیو کے حلقوں کا کہنا ہے کہ ڈاکٹر جارس ناک کی امیدداری کو امریکہ کی حمایت حاصل ہے۔

بڑا رواد ہو گئے۔ وہ ۱۲ اپریل کو حیدرآباد جائیں گے۔

جرمنی ڈاکٹروں کا وفد سعودی عرب کو

ریاض - ۱۱ اپریل - مغربی جرمنی سے گیارہ ڈاکٹروں پر مشتمل ایک وفد مغرب جہاز پیسے گا۔ یہ وفد حکومت عمارت کو ایک نئے شفا خانے کی تعمیر کے سلسلے میں مشورہ دے گا۔ جو ریاض میں قائم کیا جائیگا۔ اس شفا خانے کی طرز تعمیر بالکل مغربی ہوگی۔ اور اس میں جدید آلات و سامان مہیا کئے جائیں گے۔

چیف سکریٹریوں کی کانفرنس

ڈھاکہ - ۱۱ اپریل - آج صبح مشرق بنگال - مغربی بنگال اور آسام کے چیف سکریٹریوں کی کانفرنس شروع ہو گئی۔ جس میں تری پورہ کے چیف کمشنر اور ملکتہ ڈھاکہ میں پاکستانی عمارت کے ڈپٹی مانی کمشنر نے بھی شرکت کی۔ کانفرنس تین روز تک جاری رہے گی۔

گورنر مغربی بنگال کی موٹر پرنسکیا

کلکتہ - ۱۱ اپریل - یہاں ایک تقریب میلے اسکول میں گورنر مغربی بنگال میں اوقات تقسیم کر رہے تھے۔ کہ طلباء نے ان کے خلاف مظاہرہ کیا۔ ان کی موٹر سسٹکار سے توڑ پھوڑ دی گئی۔ اور سکول کی کھڑکیاں بھی سنگیوں سے توڑ دی گئیں۔

ایک اور غیر ملکی تیل بردار ابادان پہنچ رہا ہے

تہران - ۱۱ اپریل - مسلم بڑا ہے۔ کہ ۱۸ ہزار ٹن کا ایک غیر ملکی تیل بردار گیس لین ابادان پہنچ رہا ہے۔ یہ ظاہر نہیں کیا گیا کہ یہ جہاز کس ملک سے تعلق رکھتا ہے۔ ایک اور اطلاع ہے کہ جاپان سابقہ معاہدہ کے ماتحت ایران سے تیس ہزار ٹن تیل تیل بردار کو رکھے گا۔ اور اس سفید کے لئے ایک جاپانی تیل بردار طلیح فارس کو بھیج دیا گیا ہے۔

پیرزادہ عبدالستار نواب شاہ میں

مسکراہو - ۱۱ اپریل - سندھ الیکشن کمیشن کے صدر پیرزادہ عبدالستار نواب شاہ کے لئے

کھوڑو کی مسلم لیگ کارنگ لگ ہوگا

حیدرآباد - ۱۱ اپریل - مسلم بڑا ہے۔ کہ آئندہ سندھ کی اسمبلی میں کھوڑو کی "مسلم لیگ" کا ایک علیحدہ رنگ ہوگا۔ مسلم بڑا ہے کہ کھوڑو نے اسمبلی کمشنر مسٹر ماشوم رضا سے درخواست کی ہے۔ کہ ان کی سندھ مسلم لیگ کارنگ سفید اور ہری ٹیوں کا رکھا جائے۔ سندھ عوامی اتحاد نے سفید رنگ مانگا ہے۔ پیر کو رنگوں کے متعلق فیصلہ دیا جائیگا۔

کراچی کارپوریشن کے انتخابی قواعد میں

کراچی - ۱۱ اپریل - چیف کمشنر کراچی نے کراچی میونسپل کارپوریشن کے انتخابی قواعد میں ترمیم کر دی ہے۔ جس کی رو سے اس ووٹر کے جس نے کسی ایک امیدوار کو ایک سے زیادہ ووٹ دیئے ہوں۔ باقی تمام ووٹ مسترد کر دیئے جائیں گے۔ پاکستان ریونیو جی فنانس کارپوریشن کا حیدرآباد سندھ - ۱۱ اپریل - مسلم بڑا ہے۔ پاکستانی ریونیو جی فنانس کارپوریشن کو مختصر قید ختم کر دیا جائیگا۔ اس سلسلے میں استدعا کے طور پر سندھ میں کارپوریشن کا حیدرآباد ووٹر ختم کیا جا رہا ہے۔

نئی دہلی - ۱۱ اپریل - جموں کی تحریک پر پارلیمنٹ

کے سلسلے میں فرقہ پرست جماعتوں نے یہاں سٹیوگرو کا جو سلسلہ شروع کر رکھا ہے۔ اس کے ماتحت ۲۴ فروری ۱۹۵۷ء کو سرائے قید کا حکم سنایا گیا۔

تریاق اٹھرا - حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۱/۲ روپے مکمل کورس ۲۵/۲۰ دو خانہ نور الدین محمد وصال بلڈنگ لاہور

پاکستان اور بھارت کے فدرائے اعظم کی ملاقات سے قبل تہ سبکی

کراچی ۱۰ اپریل۔ کراچی کے باخبر حلقوں نے اس خبر کی تصدیق کر دی ہے کہ وزیر اعظم پاکستان خواجہ ناظم الدین اور بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کی ملاقات وسط جون ۱۹۴۷ء سے پہلے نہیں ہو سکے گی۔ ان حلقوں کا کہنا ہے کہ کراچی اور نئی دہلی میں اب یہ احساس پیدا ہو گیا ہے کہ جیتک دووں ملکوں کے فدرائے اعظم کی ملاقات کا کامیابی کا کافی امکان نظر نہ آجائے۔ اس وقت تک یہ ملاقات قطعی ہو سکتی ہے۔

بیکار اور بے سود ہوگی۔ چنانچہ مجوزہ ملاقات سے پہلے پاکستان اور بھارت کے افسروں کے درمیان کافی عرصہ تک تفصیلی گفت و شنید جاری رہنے کا امکان ہے۔ آج یہ مسلم بڑا ہے کہ غالباً آگوست میں تک وزارت خارجہ پاکستان کے دوسرے مسٹر آغا خاں اور مسٹر اختر حسین نئی دہلی جا کر بھارتی وزارت خارجہ کے افسروں سے بات چیت کریں گے۔ دوسری طرف اپنی رپورٹ سرکاری کابینہ اور مختلف وزارتوں کو دیدیں گے۔ اس رپورٹ پر غور کرنے میں کافی عرصہ لگ جائیگا۔ جہاں تک دونوں ملکوں کے وزراء نے اعظم کی مجوزہ ملاقات کا اہمیت آمیز مرتب کرنے کا سوال ہے۔ یہ کام بھارت اور پاکستان کے سیکریٹریوں کی اس کانفرنس میں ہوگا۔ جو غالباً مئی کے دوسرے یا تیسرے ہفتے میں نئی دہلی میں ہوگی۔ توقع ہے کہ اس کانفرنس میں دونوں فدرائے اعظم کی ملاقات کی تاریخ اور جگہ کا تعین کر دیا جائیگا۔ ایک اطلاع یہ ملی ہے کہ بھارت نے پاپورٹ کے سامنے کسی تشریح کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ پہلے پروگرام کے مطابق یہ توثیق اسی ہفتہ ہونی چاہیے تھی۔ اس انکار کی وجہ یہ بتائی گئی ہے کہ اگرچہ پاکستان اس سامنے کے توثیق پر رضامند ہو گیا تھا۔ اور اس کی باضابطہ اطلاع بھارت کو بھی دے دی گئی تھی۔ لیکن اس کے ساتھ ہی پاکستان بھارت میں اپنے مزید جاری کرنے والے دفاتر قائم کرنے کے متعلق بھارتی حکومت کو یہ اطلاع دی گئی۔ کہ وزارت مالیات پاکستان کی منظوری حاصل ہوتی ہے یہ دفاتر بھارت میں کھول دیے جائیں گے۔ بھارت کو اصرار ہے کہ سامنے کے توثیق سے پہلے یہ معاملے طے ہو جانا چاہیے۔ کہ دونوں ملک مسابہ ملکوں میں اپنے کتنے ویرا دینے والے دفاتر قائم کریں گے۔ نئی دہلی میں دونوں ملکوں کے سیکریٹریوں کی کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ سرکاری حلقوں نے اس کی تصدیق کرتے ہوئے بتایا ہے کہ اس کانفرنس میں سیکریٹریوں کی ایک اور کانفرنس سے پہلے آئینہ تیار کیا جائے گا۔ سرکاری حلقوں نے بتایا ہے کہ سیکرٹریوں نے جوئے والی کانفرنس

فرقہ پرستی اور تنگ نظری مظاہر اسلام کو ناقابل تلافی نقصان پہنچائیں گے

جکارنہ ۱۰ اپریل۔ اخبار "ممبرانہ نیشیا" نے اپنی ایک تازہ اشاعت میں لکھا ہے کہ کچھ دنوں پاکستان میں جو مظاہرے ہوئے۔ ہماری رائے میں اسلام کے آئندہ موقف پر ان کا گہرا اثر پڑے گا۔ اہل مسلم پارٹیز کو نشانے سے بھارتوں کا بندوبست کیا ہے۔ خوش قسمتی سے حکومت پاکستان اہل مسلم پارٹیز کو نشانے کی طرح تنگ خیال اور کوتاہ نظر نہیں۔ اور اس نے اس خطرناک تحریک کو دبانے کے لئے قوی اقدام کیا ہے۔ اسی تحریک کے صدر امام رضا خاں کے لئے قوی اقدام کیا ہے۔ اسی تحریک کے لئے امام رضا خاں کے لئے قوی اقدام کیا ہے۔ اسی تحریک کے لئے امام رضا خاں کے لئے قوی اقدام کیا ہے۔

بھارت پارلیمنٹ کے تمام رکنوں کو ہندو بنانے

نئی دہلی ۱۰ اپریل۔ جن سنگھ۔ ہندو سماج اور رام راجیہ پریشد کی طرف سے جنوں پر ہندو پریشد کی حمایت میں جو سید گروہ ہورائے۔ آج وہ پرانی دہلی کی بجائے پارلیمنٹ کے نزدیک ہے۔ فرقہ پرست ہندو مظاہرین نے آج کافی عرصے تک بھارت پارلیمنٹ تک پہنچنے والی تمام سڑکوں کو روک رکھا۔ پولیس نے جھمپٹا کر ان کو گرفتار کر لیا۔

اینگلو مصری مذاکرات میں ملاقات نہ کی جائے

ناہرہ ۱۰ اپریل۔ مغربے حکومت پاکستان سے درخواست کی ہے کہ وہ امریکہ سے کہے کہ انہر سے برطانوی فوجوں کے انخلاء کے سوال پر برطانیہ اور مصر کے درمیان جو مذاکرات شروع ہوئے وہیں ہے۔ اس میں امریکہ مداخلت نہ کرے۔ باخبر حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان نے تجویز مان لی ہے۔ اور عنقریب کراچی کے امریکی سفارت خانے کو حکومت پاکستان کی طرف سے یادداشت بھیج دی جائے گی۔

سپروردی کا بیان

کراچی ۱۰ اپریل۔ کل پاکستان جاح عوامی مسلم لیگ کے کنوینشن میں شہید سپروردی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ مجھے بتایا گیا ہے کہ نواب صاحب محمود نے میری درکنگ کیٹھی کی رکنیت قبول نہ کر سکی کی وجہ بیان کی ہے۔ میں تفصیلات کا اشتہار کرنا ہوں۔ اور کل تک اس پر تبصرہ کر سوں گا۔

بھارت کی سرحد پر تین سو اسی حملے

نئی دہلی ۱۰ اپریل۔ وزیر اعظم بھارت پنڈت نہرو نے پارلیمنٹ میں کل بتایا۔ ۱۹۴۷ء میں بھارتی سرحد پر ۳۱۹ حادثے پیش آئے جن میں پاکستانی لوگ مارتے ہوئے ہیں۔ ایسے حادثات کی تعداد ۲۴۱۱ تھی۔ ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ ڈھاکہ پاپیورٹ آفس (بھارتی) نے گذشتہ تین چار ہینڈوں میں ایک لاکھ چار سو تیرا جاری کئے۔

سندھ اسمبلی کے لئے ۳۹ امیدواروں میں مقابلہ ہوگا

کراچی ۱۰ اپریل۔ سندھ کے انتخابات میں اسٹیک دس امیدواروں کا مقابلہ کامیاب ہو چکے ہیں۔ اب باقی ۱۰ نشستوں کے لئے ۳۹ امیدواروں میں مقابلہ ہوگا۔ ان میں ۸ مسلم نشستوں کے ۴۱ امیدوار ہیں۔ عورتوں کی تین نشستوں کے لئے ۱۰ امیدواروں کا اور ۹ غیر مسلم نشستوں کے لئے ۶ امیدواروں کا مقابلہ ہوگا۔ جو آزاد ہیں۔ ۸۹ مسلم نشستوں کے لئے ہر جگہ مسلم لیگ نے امیدوار کھڑے کئے ہیں۔ خواجہ تین نشستوں کے لئے بھی مسلم لیگ امیدوار ہیں۔ سندھ عوامی فرنٹ کے چالیس امیدوار مختلف حلقوں سے الیکشن لڑیں گے۔

کوئٹہ کے کارڈ ۱۵ اپریل تک جمع کر دیے جائیں گے۔ کراچی ۱۰ اپریل۔ محکمہ سول سپلائی نے اعلان کیا ہے کہ کوئٹہ کے جن کارڈوں کی سپلائی ۱۵ مارچ ۱۹۴۷ء کو ختم ہوگی تھی۔ ان کے سول سپلائی کے دفتر میں جمع کرانے کی آخری تاریخ ۱۵ اپریل ہے۔ اور اس میں کوئی توسیع نہیں ہوگی۔ کوئٹہ کو فارم بھرنے والے داردار راشننگ آفسوں میں دے دیئے جائیں۔